## В Париже состоялась встреча министра высшего образования, науки и инноваций Узбекистана с заместителем Гендиректора ЮНЕСКО

В Париже состоялась встреча министра высшего образования, науки и инноваций Узбекистана Конгратбая Шарипова с заместителем Генерального директора ЮНЕСКО по вопросам образования Стефанией Джаннини.









Во время переговоров госпожа С. Джаннини высоко оценила активное участие узбекских вузов в организации более 80 промо-мероприятий по всему миру в преддверии 43-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО, которая пройдет в Самарканде в 2025 году.

Стороны обсудили возможность проведения в рамках конференции встречи представителей кафедр ЮНЕСКО. Достигнута договоренность о проведении заседания ЮНЕСКО Chairs и UNITWIN Networks в Самаркандском государственном архитектурно-строительном университете.

На данный момент в Узбекистане функционирует 8 кафедр ЮНЕСКО на базе ведущих вузов:

- Самаркандский государственный архитектурно-строительный университет;
- Университет мировой экономики и дипломатии;
- Международный Вестминстерский университет в Ташкенте;
- Узбекская международная исламская академия;
- Ургенчский государственный университет;
- Национальный исследовательский университет «ТИИММ»;
- Международный университет туризма и культурного наследия «Шелковый путь».

Министр К. Шарипов предложил развивать инклюзивное образование, внедряя международный опыт в обучении лиц с ограниченными возможностями. Он подчеркнул важность улучшения условий для студентов с инвалидностью и разработки специальных учебных программ.

Также обсуждены вопросы расширения программ академического обмена, внедрения цифровых технологий и искусственного интеллекта в учебный процесс.

ЮНЕСКО выразило готовность содействовать развитию инженерного и технического образования в Узбекистане. Особое внимание уделено подготовке квалифицированных кадров среднего звена, востребованных на рынке труда. Отмечен успешный опыт Туринского политехнического университета в Ташкенте и НИУ «ТИИММ» в этом направлении.

ЮНЕСКО также готово содействовать установлению международных образовательных связей и обмену знаниями. Важной инициативой стало обсуждение практических стажировок (internship) для студентов технических специальностей в реальном секторе экономики.

https://yuz.uz/ru/news/v-parije-sostoyalas-vstrecha-ministra-vsshego-obrazovaniya-nauki-i-innovatsiy-uzbekistana-s-zamestitelem-gendirektora-yunesko